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       Protokół Nr 4/2024 

z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa 

odbytego w dniu 16.10.2024 roku 
 

Ad.1 

Posiedzenie Komisji w dniu 16.10.2024 roku otworzył Przewodniczący Komisji Radny 

Henryk Chromik. Powitał wszystkich zebranych,  w tym radnych Komisji. Na podstawie listy 

obecności stwierdził prawomocność obrad( w załączeniu do protokołu). 

 

Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad: 

 

I część posiedzenia Komisji 

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2.Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3.Omówienie i zaopiniowanie materiałów na sesję Rady Powiatu. 

4.Sprawy różne. 

 

II część posiedzenia Komisji wyjazdowa  

 

5. Wyjazd na wytypowane drogi powiatowe. 

6.  Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Komisji zwrócił się do członków Komisji o zdjęcie z porządku obrad punktu 

2” Informacja na temat protokołu z poprzedniego posiedzenia”. Protokół zostanie przyjęty na 

następnym posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa. 

 

Komisja uwag nie wniosła do przedstawionego porządku obrad po zmianie i jednogłośnie  

porządek posiedzenia z ww. zmianą przyjęła. 

 

Ad.3 

Pani      Elżbieta     Sadyk    Kierownik    Wydziału   Geodezji,   Kartografii,     Katastru 

i Nieruchomości ds. gospodarki nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  najmu  nieruchomości  stanowiącej   własność   

Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego( pomieszczenia biurowe i boksy garażowe ul. 

Piastowska 15- siedziba Powiatowego Inspektoratu Weterynarii). 

  Radny Tomasz Scheller powiedział, że jest co cel publiczny, jednak kwota za najem 

329.94m2 jest bardzo niska 1558,05 złotych i zapytał z czego ta kwota wynika? W odpowiedzi 

Pani Kierownik poinformowała, że zgodnie z obowiązującym zarządzeniem z 2023 roku, 

stawki są co roku waloryzowane i tak są projektowane do budżetu. Radny stwierdził, że nijak 

się to ma do cen rynkowych. Zapytał, czy są specjalne stawki na cele publiczne, ponieważ nie 

ma to żadnego przełożenia w stosunku do stawek rynkowych. Pani Elżbieta Sadyk 

odpowiedziała, że sprawdzi w zarządzeniu, czy stawki najmu dla podmiotów publicznych nie 

są inne. Na zapytanie Radnego Tomasza Schellera o ponoszenie opłat przez wynajmujących za 

media? Pani  Kierownik  Elżbieta  Sadyk  odpowiedziała, że  media są rozliczane wg udziału 

w cenie  danej  nieruchomości i wg zużycia. Radny Jacek  Żarowski   wyraził odmienne zdanie  
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w podnoszonej kwestii z uwagi na to, że jest małe zainteresowanie wynajmem lokali 

użytkowych, których na rynku jest bardzo dużo i wymienione w projekcie uchwały 

pomieszczenia  nie są bardzo atrakcyjne. Dobrze, że są najemcy , ponieważ nieużytkowane, nie 

ogrzewane pomieszczenia niszczeją. Na zapytanie Fryderyka Tarutberga o podmioty, 

użytkowników  najmowanych     pomieszczeń     w  budynku     przy  ulicy    Piastowskiej 15 

w Kędzierzynie- Koźlu, Pani Kierownik odpowiedziała, że obecnie pomieszczenia w tym 

budynku wynajmuje Powiatowy Inspektorat Weterynarii, Urząd Miasta, na poddaszu jest 

wynajęte pomieszczenie dla firmy geodezyjnej.   

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 

umowy najmu  nieruchomości  stanowiącej   własność   Powiatu   Kędzierzyńsko-

Kozielskiego(pomieszczenia i boksy garażowe ul. Piastowska 15- siedziba Powiatowego 

Inspektoratu Weterynarii). 

 Głosowało  8 Radnych 

 Głos ”za”   8 Radnych( H.Chromik, M. Machulak , J.Mroczko, T.Scheller, S.Szklarczyk, 

      D.Tomala, F.Trautberg ,J.Żarowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych 

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały.  

 

Pani   Elżbieta    Sadyk      Kierownik     Wydziału     Geodezji,   Kartografii,     Katastru 

i Nieruchomości ds. gospodarki nieruchomościami przedstawiła projekt uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy  najmu  nieruchomości  stanowiącej 

własność   Powiatu   Kędzierzyńsko-Kozielskiego( pomieszczenia ulica Piastowska 15- 

Urząd Miasta)  

Pytań i uwag radni do ww. projektu uchwały nie zgłosili. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

kolejnej umowy  najmu  nieruchomości  stanowiącej   własność   Powiatu   

Kędzierzyńsko-Kozielskiego( pomieszczenia ulica Piastowska 15- Urząd Miasta)?” 

 Głosowało  8 Radnych 

 Głos ”za”    8 Radnych( H.Chromik, M. Machulak , J.Mroczko, T.Scheller, S.Szklarczyk, 

      D.Tomala, F.Trautberg ,J.Żarowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 0 Radnych 

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały.  

 

 Następnie Kierownik Wydziału Infrastruktury Drogowej przedstawił i omówił trzy 

projekty uchwał w tej samej sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Zarząd Powiatu 

porozumienia z Gminą 1.Bierawa, 2. Polska Cerekiew 3.Reńska Wieś( ww. trzy projekty uchwał 

w załączeniu do protokołu). Radny Tomasz Scheller zapytał, czy w wyniku zawarcia 

porozumienia powiat ma wpływ na jakość utrzymania dróg np. nie odśnieżenie , opóźnienie 

przy odśnieżaniu itp.? Pan Kierownik Arkadiusz Kryś poinformował radnego o punkcie 

zawartym w porozumieniu, który o tym stanowi, że Starostwo Powiatowe ma nadzór nad 

ośnieżaniem, może kwestionować pewne rzeczy, w sytuacji niedokładnego odśnieżenie drogi 
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może zażądać jeszcze raz, aby dany odcinek drogowy został ponownie odśnieżony. Radny 

Fryderyk Trautberg zwrócił uwagę na odśnieżanie na łączeniu dróg powiatowych Powiatu 

Kędzierzyńsko-Kozielskiego i Prudnickiego, droga Zwiastowice- Ucieszków, w miejscowości 

Trawniki występuje ten problem, aby porozumieć się w tej sprawie z Powiatem Prudnickim. 

Pan Kierownik Wydziału Infrastruktury powiedział, że przyjął to do wiadomości. 

Radna Dorota Tomala zapytała w sprawie przedstawionych projektów uchwał, dlaczego nie 

zostały w nich podane wartości porozumień , które mają zostać zawarte, na jakie kwoty są te 

porozumienia ? Pan Kierownik Arkadiusz Kryś odpowiedział, że kwoty tych porozumień są 

znane, w budżecie powiatu są na to zabezpieczone dotacje,  wymienił, że dla Gminy Bierawa 

to 114.400,00 złotych, dla Gminy Polska Cerekiew jest to 123.500,00 złotych, dla Gminy 

Reńska Wieś jest to kwota 100.900,00 złotych. W związku z tym Radna Dorota Tomala 

zapytała, dlaczego takiego zapisu odnośnie wartość kwotowych nie ma w wyżej 

przedstawionych projektach uchwał? Pan Kierownik odpowiedział Radnej, że zostało to kiedyś 

zakwestionowane, że w uchwale o zawieraniu porozumień nie może być podana określona 

kwota, dopiero może być podana kwota już w samym porozumieniu. Radna Dorota Tomala 

zapytała, czy nie można tego skorygować i wpisać wartości kwotowe. Pan Kierownik 

powiedział, że  gdy zostaną wpisane wartości kwotowe do uchwały, to przy każdej zmianie tych 

środków będzie należało zmieniać uchwałę, są sytuacje, że jest to dokonywana z dnia na dzień, 

podczas zimy, kiedy środki okazują się za małe i należy je zwiększyć w związku ze 

wzmożonymi opadami śniegu. Pan Kierownik poinformował, że to Nadzór Wojewody 

kwestionował wpisywanie  kwot  do  takich  projektów    uchwał. Przewodniczący    Komisji 

w związku   z   informacją  przekazaną   przez  Kierownika Wydziału Infrastruktury Drogowej 

i podniesionej kwestii przez  Radną Dorotę Tomalę, zwrócił się do Pana Kierownika z prośbą 

o sprawdzenie tego i przedstawienie informacji w tym zakresie.   

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Zarząd Powiatu porozumienia z Gminą Bierawa?  

 Głosowało  8 Radnych 

 Głos ”za”   7 Radnych( H.Chromik, M. Machulak , J.Mroczko, T.Scheller, S.Szklarczyk, 

                 F.Trautberg ,J.Żarowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 1 Radna( D.Tomala) 

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały. 

 

 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Zarząd Powiatu porozumienia z Gminą Polska Cerekiew?” 

 Głosowało  8 Radnych 

 Głos ”za”   7 Radnych( H.Chromik, M. Machulak , J.Mroczko, T.Scheller, S.Szklarczyk, 

      F.Trautberg , J.Żarowski) 

 Głos ”wstrzymujący się” 1 Radna( D.Tomala) 

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały.   
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Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie wniosek:” kto jest za wydaniem 

pozytywnej opinii do projektu uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

przez Zarząd Powiatu porozumienia z Gminą Reńska Wieś?” 

Głosowało  8 Radnych 

 Głos ”za”   7 Radnych( H.Chromik, M. Machulak , J.Mroczko, T.Scheller, S.Szklarczyk, 

      F.Trautberg , J.Żarowski) 

 

 Głos ”wstrzymujący się” 1 Radna( D.Tomala) 

 Głos” przeciw” 0 Radnych 

 Komisja opowiedziała się za wydaniem pozytywnej opinii do ww. projektu 

uchwały. 

  

Ad.4 

 Przewodniczący Komisji poinformował, że następne posiedzenie Komisji 

Infrastruktury i Bezpieczeństwa odbędzie się w dniu 16.11.2024 roku. 

 

 Komisja przez objazdem wytypowanych dróg powiatowych otrzymała przygotowany  

przez Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa harmonogram opracowany 

na podstawie zgłoszonych przez włodarzy Gmin Powiatu Kędzierzyńsko-Kozielskiego potrzeb 

w  zakresie  modernizacji  i  remontów   dróg   powiatowych   na   terenie poszczególnych 

gmin( harmonogram w załączeniu do protokołu). Radny Tomasz Scheller wyraził sprzeciw 

przeciw takiemu objazdowi dróg, który został wskazany w harmonogramie. Poinformował , że 

nie będzie w nim uczestniczył z uwagi na to, że takie ulice jak: Batorego, Szpaków, Nałkowska, 

Nowowiejska i ulice z innych osiedli Kędzierzyna-Koźla nie zostały ujęte w przedmiotowym 

harmonogramie. Radny powiedział, że Komisja miała wspólnie ustalić trasę objazdu dróg 

powiatowych i przegłosować, a nie na podstawie tego co zawnioskowali włodarze gmin 

powiatu. Miał to być plan objazdu dróg Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa, aby 

członkowie komisji z poszczególnych okręgów pokazali te drogi, które stanowią największą 

bolączkę na danym terenie. Przewodniczący Komisji Radny Henryk Chromik poinformował, 

że w przedmiotowym harmonogramie objazdów dróg powiatowych zostały wytypowane drogi, 

które zostały wskazane przez włodarzy gmin do modernizacji i remontów na 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Radny Henryk Chromik zaprosił wszystkich do objazdu dróg. 

Poinformował, że objazd  rozpocznie  się i zakończy na Placu Wolności 13 w Kędzierzynie-

Koźlu. 

Ad.5 

W II części posiedzenia Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa udała się na objazd dróg. 

Ad.6 

Zakończenie obrad. 

 

Protokołowała:       Przewodniczący Komisji: 

 

 

Izabela Rabiej               Henryk Chromik 
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